

Нацрт стратегије развоја енергетике је наставак погубне владине политике да Црну Гору претвори у сировинску базу за извоз струје ка Италији, отвара могућност да домаћи ресурси пређу у приватне руке, а Црна Гора постане колонија моћних енергетских компанија, наводи се у коментарима МАНС-а и Грин хоума, који су јуче прослијеђени Министарству економије. Ове НВО су током јавне расправе тражиле да се нацрт повуче из процедуре.

– Документом се за мање од 20 година пројектују улагања од 4,3 милијарде еура, од чега би приватни сектор уложио 2,3 милијарде, а држава, чије су енергетске компаније већ у ру-

## Праве колонију од Црне Горе

кама италијанских фирми, 1,1 милијарду – наводи се у саопштењу ових НВО и истиче да понуђени сценарио не потврђује да ће грађани имати било какве користи од тога што ће им бити трајно уништен огроман дио државне територије. Све, истичу, указује да ће искључиву корист имати приватне компаније које ће продавати ту струју, као и грађани Италије који ће је добијати по јефтинијим цијенама, за разлику од црногорских грађана.

– Нацртом се Регулаторна агенција за енергетику отворе-

но позива да приликом одређивања цијене струје води рачуна о интересима инвеститора и одобрава прихватљив поврат на инвестиције, што ће неминуно довести до огромних поскупљења струје у наредним годинама – наводе Грин хоум и МАНС и оптужују владине експерте да су приликом израде нацрта прибјегли манипулацији да би оправдали потребу изградње огромног броја енергетских објеката.

– Предвидјели су да ће Комбинат алуминијума радити у пуном капацитету наредних 20

година, што већ сада није случај. Тако су приказали наводни дефицит електричне енергије, па је илузорно расправљати о стратегији без алтернативног сценарија о будућности КАП-а, као највећег потрошача – наводи се у саопштењу и додаје да се аутори пројекта изградње брана на Морачи позивају на податке који су јавности представљени 2010. године, а за које је већ утврђено да су застарјели, превазиђени и да нијесу оправдали економски интерес државе за реализацију овог пројекта. Е.Ф.